
     

SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POR EL FORO LOCAL DEL DISTRITO 
DE BARAJAS, DEL AYUNTAMIENTO DE MADRID, EL DÍA  1 DE MARZO DE 

2018 
 

 las dieciocho horas 
cuarenta y tres minutos, 

del  día  1  de marzo de 2018 
en Barajas, Madrid, en el en el 
Salón de Sesiones de la Junta  
Municipal   del  Distrito sita en  
la plaza de Mercurio, Nº 1  de 
conformidad con  lo  dispuesto 
en el artículo doce del 
Reglamento Orgánico de 
Funcionamiento de los Foros 
Locales de los Distritos de 
Madrid aprobado por Acuerdo 
de 23 de diciembre de 2016 del 
Pleno de Ayuntamiento de 
Madrid, se reunieron en 
primera convocatoria y en  
sesión ordinaria los miembros 
reseñados al margen, para 
conocer los asuntos que 
constan en el Orden del Día. 

 
 

 
 
PRIMERO.- Intervención de la Concejala Presidenta.  
 

La Sra. Concejala Presidenta da la bienvenida al Foro Local de Barajas a los 
presentes, agradeciendo su asistencia y el esfuerzo realizado por los participantes tanto 
en el Plenario como en las diferentes mesas y la Comisión Permanente para conseguir 
fomentar la participación ciudadana y el funcionamiento de los Foros Locales. 

 
 
Indica la Sra. Concejala Presidenta que es consciente de la dificultad que existe 

en muchas ocasiones para que exista una percepción del estado de trámite de las 
cuestiones emanadas del Foro, informando que se va a realizar por parte del Asesor de 
la Junta una presentación informativa respecto de este punto. Agradece especialmente 
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la actividad que se está desarrollando desde las mesas con actividades diversas 
distintas de la elevación de proposiciones, al estimarlas básicas dentro de la actividad 
de los foros, con una especial mención a la realizada en el Bosque Urbano como 
ejemplo de ello, así como la mesa de igualdad respecto de sus actividades previstas 
para el 8 de marzo. 

 
Informa a los asistentes que cualquier actuación dentro de la estructura 

administrativa se realiza con gran lentitud, pero que ello no implica que no se vaya a 
realizar. 

 
Interviene el Sr Vicepresidente agradeciendo la presencia de los asistentes al 

Plenario. 
 
SEGUNDO.- Lectura y aprobación del acta de la sesión constitutiva celebrada el 24 
de febrero de 2017. 

 
No se realizan observaciones o manifestaciones de voto en contra por parte de 

los asistentes, dándose el acta por aprobada por unanimidad.  
 

 
TERCERO.- Información y aprobación de los nuevos grupos o mesas de trabajo. 
 
 

 
El Sr. Secretario informa que existe una nueva solicitud para la creación de un 

nuevo grupo de Trabajo para el “seguimiento de la reforestación del Ensanche de 
Barajas”. 

 
Interviene el Sr. Calzada proponente de este nuevo grupo informado de los 

objetivos, así como el número de componentes (6). 
 
Interviene la Sra. Concejala Presidenta dando la bienvenida a este nuevo grupo, 

indicando que una vez que desde el Área de Medio Ambiente se inicie esta reforestación 
es importante que haya participación de los vecinos que ya están trabajando dentro del 
bosque urbano, para su coordinación.  

 
Se solicita a los asistentes que manifiesten si alguien más  desea participar en 

este grupo de trabajo lo ponga en conocimiento de la Sra. Dinamizadora. 



 

 
 

AYUNTAMIENTO DE MADRID. JUNTA MUNICIPAL DE BARAJAS 
SESION ORDINARIA DEL FORO LOCAL  DE 1 DE MARZO  DE 2018 

3

 
 

 

 
Tras ello se aprueba su creación. 
 
 

CUARTO.- Seguimiento del Foro Local durante el año 2017. 
 

Para este seguimiento, el Sr. Fernandez Camacho, Asesor de la Concejala 
Presidenta del Distrito de Barajas realiza una exposición en Power Point dando cuenta 
e informando del seguimiento de las diferentes propuestas realizadas desde el Foro 
Local. 

Interviene durante la exposición la  Sra. Concejala Presidenta indicando que 
una de las cuestiones más importantes es la determinación de las competencias, siendo 
preciso facilitar el conocimiento de esta distribución de competencias a los miembros 
del Foro a fin de concretar las propuestas que se valoran. 

 
Interviene uno de los asistentes solicitando aclaración respecto de dos 

proyectos, la biblioteca del Casco Histórico y el Centro Cultural en la Plaza de la 
Duquesa de Osuna, la Sra. Concejala Presidenta aclara que se trata de dos proyectos 
distintos e independientes, y cada uno en una fase de desarrollo. 

 
Tras la exposición la Sra. Concejala Presidenta da la palabra a los asistentes 

para que realicen las intervenciones que consideren en relación a lo expuesto, sin que 
nadie solicite la palabra.  

 
La Sra. Concejala Presidenta interviene a fin de concretar varias cuestiones, 

respecto de elaborar una guía respecto de las competencias, remitir los planes 
generales que se elaboren desde el Ayuntamiento, para poder incorporar propuestas. 

 
Interviene una vecina dejando constancia de una queja en relación a un árbol 

en la Plaza de Hermanos Falcó, tomando nota para dar traslado. 
 
Continúa su intervención la Sra. Concejala Presidenta informando que también 

es importante establecer las competencias con otras administraciones, no solo dentro 
del Ayuntamiento. Informa de los presupuestos participativos de 2018, que se están 
desarrollando manifestando la importancia de participar a través de ellos.  

 
Interviene el Sr. Latorre, Coordinador de la Mesa de Presupuestos que informa 

a los asistentes de la existencia de documentación informativa en relación con los 
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Presupuestos Participativos que han salido de las distintas mesas del Foro, facilitando 
diversa información en relación al procedimiento. 

 
Interviene la Sra. Fernandez Castela Coordinadora de la Mesa de Igualdad y 

Vicepresidenta Suplente, informando que el día 10 de marzo la mesa saldrá en el 
mercadillo para facilitar la votación. 

 
Informa el Sr Secretario que dentro de este punto, aunque no se establece de 

forma expresa, el Sr Vicepresidente informará respecto de las web de los Foros 
Locales. 

 
Interviene el Sr. Vicepresidente informado de la existencia de una web 

institucional de los Foros que ya está operativa,  a disposición de los vecinos, siendo 
los Foros Locales quienes remiten la información, y que es mantenida por parte de 
funcionarios municipales. 

 
Interviene el Sr. Menéndez, Coordinador de la Mesa de Educación, y persona 

designada para las tareas relacionadas con la web del Foro, informando a los 
asistentes de las características de la web y su forma de funcionamiento.  

 
Interviene el Sr. Vicepresidente informando en relación con la celebración del 

aniversario del año de creación de los Foros Locales la existencia de una propuesta 
para ello, mediante una actuación coordinada el 26 de mayo tanto por la mañana en 
cada distrito, como por la tarde en el Ayuntamiento. Indica que es un tema está ahora 
mismo en estudio dentro de la Comisión Permanente para elaborar y aprobar 
propuestas, invitando a los presentes a que aporten sus ideas.  

 
La Sra. Concejala Presidenta informa de la fecha de la inauguración del 

autobús directo al Ramón y Cajal, el 19 de marzo, invitando a todos los vecinos a que 
asistan a ello, así como solicita a los vecinos y asociaciones que le den publicidad.  

 
Interviene el Sr. Vicepresidente informando que la Comisión Permanente a 

aprobado por unanimidad respaldar la huelga convocada para el 8 de marzo, dando la 
palabra a la Sra. Fernandez Castela Coordinadora de la Mesa de Igualdad y 
Vicepresidenta Suplente, quien lee un manifiesto sobre ese asunto. 

 
QUINTO.-Espacio de encuentro e intercambio entre mesas, participantes, nuevas 
personas inscritas. 
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Se realizan varias reuniones de encuentro e intercambio de criterios, opiniones 

etc, entre los participantes. 
 
 

SEXTO.- Varios, información de convocatorias y cierre. 
 
 

La Sra. Concejala Presidenta se despide de los asistentes agradeciendo su 
participación en el Foro Local.  
 

Interviene el Sr Calzada, en representación de la Mesa de Medio Ambiente 
informando de dos actividades que se van a realizar para celebrar el día de los bosques, 
el día 16 cerca del colegio Zaragoza donde se van a plantar árboles, el día 17 en el 
bosque urbano de Barajas y el domingo 18 en el Huerto de la Alameda. Informa que el 
día 17 será una actividad con hasta 6 colegios del distrito, así como la colaboración 
del Ayuntamiento haciendo los agujeros, y aportando los árboles para la plantación, y 
posteriormente poniendo el riego por goteo. 

 
La Sra. Concejala Presidenta agradece nuevamente la actividad de la Mesa, así 

como la colaboración del Ayuntamiento a través del Área de Medio Ambiente. 
 

 
 
Sin más temas que tratar se levantó la sesión a las 20:27 horas. 


